



有沒想過，曾經在家搞清潔時隨手丟棄的，或是看病時醫院隨意發給你的，天冷時為了驅寒而戴在臉上的-口罩，如今竟成了“珍稀物種”，遍尋卡城各個角落都找不到。即使眼見網上有貨訂購，下單後快遞也是一拖再拖。甚至有朋友告訴小編，已經在

Amazon訂購了快兩個月，口罩依舊不見蹤影。究其原因，一來是中國疫情爆發時，不少人買斷口罩郵寄過去，當時加拿大政府亦慷慨解囊，捐贈了上噸的醫療物資給中國，讓自己少了存貨。二來是全球疫情爆發，各國都在搜刮口罩。而中國恰好是口罩生產大國，佔據了全球70%的口罩生產量。即使近日中國已開始部份地方復工，加緊生產，卻沒有了昔日的對外零售，廠商基本都是按照成千上萬的數量來發貨，造成購買方無法小量入貨。於是，像Amazon這樣的大型電商平台，就算網頁上寫著“有貨”其實也是在“湊單”，一旦湊夠數量後才正式發貨。這時加拿大又開始對外限制航班班次，讓運輸速度進一步減慢。各行各業為避免病毒傳播，更是停工停業。因此，Canada Post都對外宣稱，無法準點送達貨物。最糟糕的是，不止全民在找口罩，連前



線人員也大呼醫療物資嚴重短缺。這種情況下，之前大批購買口罩的顧客，難得湊齊了廠商的出單數量，卻在海關被攔截了下來，要求對前線醫務人員“作出貢獻”。這實在也是無可口非，畢竟他們才是最需要保護的人。只是苦了那些等待良久的顧客們，他們亦有家人、小孩要保護照顧，於是這口罩好比黃金一樣，一罩難求。不少廣州的朋友告訴小編，為了節省口罩，有時會用網上推薦的方法來保存口罩或二次清洗。即使如今口罩市場沒過去一個月時緊張，卻亦需要

透過網上“遙號”來賭彩數求口罩。一次中標，普通口罩

也只有10隻，N95則有5隻，亦是相當矜貴。懶得搖號的朋友，則試圖在網上訂購，卻也難免買到不少假口罩。

如此大環境下，小編看著自己家裏僅有的口罩存貨，亦是非常擔憂。好在，近日香港兩位畢業於理工大學太古設計學院的設計師郭浩賢(Maurice)與楊兆航(Steve)，共同設計了一款口罩暫存夾maskeeper，讓口罩這“寶物”可以延長其使用壽命，不再

浪費。一般口罩，即使是醫用的亦只能配戴4小時。像小編去超市買菜，回到車上想脫下來，呼吸一下清新空氣，然後再下去個地點購物再戴上，這中途如何保證口罩不會被污染？有了這個Maskeeper，就可以讓你解除煩惱。該口罩暫存夾用法非常簡單，只要將口罩（向外的部分貼在暫存夾內部）攤開放上口罩暫存夾，再依照摺痕將口罩暫存夾對摺兩次，然後將口罩帶綁緊暫存夾即可，設計簡單易用。每次使用時記得消毒清潔好，輕便小巧的設計，十分方便攜帶。網上亦有不少視頻教你如何在家用透明塑料套自製一個，有興趣的朋友，亦可一試。



口罩矜貴點保存 看看這款新玩意



紫氣東來竹絲雞

準備材料

- 竹絲雞一隻
- 月桂葉 3片
- 肉桂一根
- 八角整顆 2粒
- 黑豆蔻 1粒
- 泰國腌制青辣椒 5只
- 腌制青辣椒醬料 3湯匙
- 鹽 4茶匙
- 蚝油 3湯匙
- 魚露 2湯匙
- 糖 6茶匙
- 鷄湯 3茶匙
- 薄鹽調味醬油 1/4杯
- 麻油少許

做法

步驟1

- 將八角、月桂葉、豆蔻、整顆泰國腌制青辣椒及腌制青辣椒醬料倒入約11.5杯的水中，加熱煮滾。
- 小火燉20分鐘。
- 將鹽、糖、蚝油、魚露、鷄湯加入煮滾的醃料中攪拌直到至全部溶解，然後置放待涼。

步驟2

- 竹絲雞放入熱水中，煮滾後等一分鐘，加蓋并關火。
- 鷄隻在熱水中浸泡30分鐘後應熟透。請注意，在悶煮浸泡期間不要打開蓋子。雞肉內部烹飪溫度應達至華氏180度F(相當于攝氏82度C)
- 取出竹絲雞，放入冰水中冷卻。如有必要，可添加更多的冰塊降溫。
- 等到雞完全冷卻，雞皮應會變得鬆脆。

步驟3

- 將冷卻後的雞放入于步驟1所準備好的醃料。
- 加蓋後放入冰箱約4小時。
- 將雞肉切好擺盤。

擺盤

- 1/4杯冷醃料與1/4杯低鹽調味醬油加入混和，滴上些許麻油，淋上竹絲雞即可。

備注: 加拿大衛生部 (HEALTH CANADA) 建議使用電子食物溫度計以確保家禽肉烹煮至安全食用範圍。檢測方法為: 全雞肉品內部溫度應烹煮至攝氏82°C(即華氏180°F); 或已經處理過的片狀肉品內部溫度應達到攝氏74°C(即華氏165°F)。電子溫度計應插入肉質最厚密的位置(且尚未接觸骨髓部分)。查詢更多食物安全資訊請瀏覽網頁: www.canada.ca/en/health-canada/services/general-food-safety-tips/safe-internal-cooking-temperatures.html

亞洲特產雞種



**健康營養
按照加拿大標準生產**



加國疫情持續惡化 祝願早日達到頂點

聯邦政府忠告國民 社交距離最為重要

新冠肺炎肆虐全球，直至今日（4月1日）下午四時，全球確診病例已高達85萬7千多宗，美國自疫情爆發以來，病例增加幅度驚人，已超過18萬8千宗，近4千人因疫症死亡。加拿大自封關以來，仍未能將新增病例控制，因為現在政府仍有接受滯留在其他國家的國民返國，需然要求自我在家隔離14天，但祇要有一個隱形帶菌者不自律地離開家園，將病菌傳開了，就會變或社區傳播，後果不堪切想。所以在加國到今日下午4時為止，共有9677宗，而因此病去世的共有114名。亞省近兩日疫情嚴峻，今日破紀錄地新增117宗，愛城佔32宗新例共219宗，卡城在省內可算重災區，今日新添74宗共527宗。希望全世界疫情能早日受控，人人可回復正常生活。

雖然加拿大絕大部份省份都已封關封城，要求國民盡量留在家中，如必要外出，定必要與其他人保持6呎社交距離，現時，無論你去超市、銀行等都要排隊，仲一定要保持社交距離，去到櫃檯俾錢存錢都有透明膠擋板保護，做足防疫措施。過往，加拿大聯邦政府衛生廳都跟世衛組織所言同一論調，如非有病，無需戴口罩外出，但經過多方面研究證明，口罩不祇可防止外傳病菌，更可以防禦被病菌感染。

今日聯邦政府新聞發佈會上，聯邦衛生部長及聯邦公共衛生官皆被記者質疑國民在公眾場合應否帶口罩，兩位終於都以似是而非的答案回應，甚麼非一定要帶，甚麼可以自製口罩，甚麼無必要用醫護口罩，連N95如果用得不當也是如廢物，因為可



能自恃有口罩就更隨便觸摸自己面部等嘅理由叫人不一定戴口罩，原來最終表明希望可以有夠多口罩留俾前線醫護人員用，因為目前實在非常短缺。她們仍為保持社交距離及個人衛生才是最有效的防疫方法。

雖然昨日總理杜魯多稱已經預備20億元購買醫療及防護物資，但今日卻稱N95口罩在本國生產需時，要重新裝配生產線，但已經從其他國家訂購了大批合規格的，現正在運送過程中。真的希望如他所說能依時運到，待我們的前線醫護能得到絕對的保障。

聯邦財長莫奈今日終於公佈了部份的紓困財政措施詳情。在工資補助75%計劃上，是要求雇主在申請時要證明在今年3月至5月的營業收入比上年同期縮減30%或以上才合資格，真不知有多少中小企可捱到5月？同時現時暫時停業的，又有多少可以復業，真的令人擔心。

至於聯邦緊急補助金福利(CERB)計劃，如合資格申請的，可以在4月6日開始，但按申請者的年生月份申請。在一月份至三月份出生的可在4月6日申請，四月份至六月份出生的可在4月7日申請，七月份至九月份出生的可在4月8日申請，而十月份至十二月份出生的則可在4月9日申請。祝早日能順利登上政府的網站，因為現在實在太多國民申請各式各樣的補助了。

2020年4月1日





章子怡

“國際章”從伯樂張藝謀選中她拍攝的電影《我的父親母親》開始就一直紅到現在，除拍攝了李安的《臥虎藏龍》，更因出演《藝伎回憶錄》而獲得奧斯卡最佳女主角提名，風頭可謂一時無兩。更憑藉王家衛的《一代宗師》奪得兩座影后獎（金像獎及金馬獎）。感情世界亦甚是精彩，先是與霍啟山相戀，之後與美國富商Aviv Vivi Nevo訂婚，更與中國名嘴撒貝寧有過一段感情。如今情歸曾經的浪子，歌手汪峰，還為其生下一女一子，女神亦回歸平淡的家庭生活，幸福美滿。

風頭可謂一時無兩。更憑藉王家衛的《一代宗師》奪得兩座影后獎（金像獎及金馬獎）。感情世界亦甚是精彩，先是與霍啟山相戀，之後與美國富商Aviv Vivi Nevo訂婚，更與中國名嘴撒貝寧有過一段感情。如今情歸曾經的浪子，歌手汪峰，還為其生下一女一子，女神亦回歸平淡的家庭生活，幸福美滿。



趙薇

當年瓊瑤阿姨的一部《還珠格格》捧紅了這位只有22歲的北京電影學院在讀大學生。水靈靈的大眼睛以及裝瘋賣傻的表情，吸引了無數粉絲追捧。之後想作轉型，卻不幸成了票房毒藥（如與謝霆鋒合作的電影版《玉觀音》等）。無奈之下，趙薇低調回歸母校繼續深造，研究生畢業的作品《致我們終將逝去的青春》獲得一致好評，後憑藉陳可辛的《親愛的》獲得得香港金像獎最佳女主角。嫁給商人黃有龍後誕下一女，目前身份既是演員，亦是商人。上段時間她與丈夫的公司被查，亦招來眾多負面評價。



徐靜蕾

老徐是四位花旦中最低調的女星。一直被冠以“才女”之稱的老徐，寫得一手好書法，更擅長繪畫。憑藉首部內地偶像劇《將愛情進行到底》大紅，轉戰幕後的成績亦相當不錯。導演的第四部作品《杜拉拉升職記》票房破億，成為首位內地作品票房破億的女導演。目前與歌手黃立行同居。

周迅

相較以上幾位女星，周迅非科班出身。年紀尚輕的她其實專業是舞蹈，後來出演《蘇州河》及《大明宮詞》，水靈靈的樣子非常招人喜愛。憑藉電影《如果愛》獲得香港金像獎最佳女主角。周迅為人一直低調，感情世界卻頗為豐富。先後曾與歌手朴樹、演員李亞鵬、設計師李大齊拍過拖，最後情歸美籍華人高聖遠。雖然近年有不少新聞傳言兩人早已離婚，但當事人一直沒有承認。上段時間的《如懿傳》中發福整容的形象被批美貌不再，但最近與惠英紅、趙雅芝合作的新劇《不完美的她》讓觀眾頗為期待。



娛樂
八一八
·Hi姐

那些年的 花旦明星們

內地從1998年起，娛樂事業開始蓬勃發展。於是就在1998-2002年期間，評選出了當時幾位影響力較大的女明星，成為“四大花旦”。她們是我們熟知的章子怡、趙薇、徐靜蕾以及周迅。千禧年間，香港無線電視亦有五大花旦，她們分別是宣萱、蔡少芬、郭可盈、關詠荷及陳慧珊。十多年過去了，這幾位花旦明星們都過得如何？一起來探個究竟。



蔡少芬

Ada從選港姐出道，在TVB拍攝了多部作品。如《妙手仁心》、《天地豪情》、《棟篤神探》、《陀槍師姐》等，受到觀眾的喜愛。至今依然保持最年輕的香港視后之紀錄（飾演孫樺（Diana）-《天地豪情》，當時她只有25歲）。之後Ada轉戰內地，除了遇到人生的伴侶張晉外，亦因拍攝大熱劇《甄嬛傳》中的“娘娘”而深入人心。Ada現在專注家庭生活，不久前更誕下與張晉的第三胎，家庭幸福美滿。



宣萱

宣萱在TVB拍攝的作品幾乎部部都大紅，《難兄難弟》中的韶芳芳，《尋秦記》裡的烏廷芳，各個角色都深入人心，演技更是自然流暢。沉寂了好一段時間的宣萱於2017年復出拍劇，《不懂撒嬌的女人》及《使徒行者》讓她收穫好口碑，保養得宜的她，完全看不出快50歲的年紀。目前雖然感情暫無“著落”，但她正在忙於拍攝《陀槍師姐2020》，亦樂在其中。

陳慧珊

Fora除了拍攝一系列大受歡迎的TVB劇集《鑑證實錄》、《妙手仁心》、《先生貴性》、《絕世好爸》、《衝上雲霄》等之外，她亦出了幾隻專輯，聲線不錯。美國波士頓大學畢業的她，是出了名的才女，因此大部分角色均飾演知性女性。坊間傳言，當時的財政司長梁錦松看上了Fora，無奈美人早已心有所屬，恰逢工作機遇，梁生認識了跳水皇后伏明霞，看著有幾分似Fora的伏明霞，梁生自然心動。後來兩人相處起來感覺相當默契，便喜結良緣。Fora後來嫁人便淡出銀幕。她於2014年復出拍劇，依然保養得宜。



關詠荷

娥姊（《陀槍師姐》中的角色），80年代在亞洲電視出道，至90年代，她是香港兩大本地免費電視台的當家花旦；更是從亞視過檔至TVB都能穩居一綫的一姐，是亞視出身轉型得最為成功的異數。拍攝了多部膾炙人口的劇集，如《陀槍師姐》、《美味天王》、《河東獅吼》等。她與多年的伴侶張家輝結婚後回歸家庭生活，兩人育有一女，目前已55歲的她，看起來依然青春靚麗。



郭可盈

郭可盈在TVB拍攝了多部大熱的劇集，最出名的自然是與陶大宇合作的《刑事偵緝檔案》。之後與“撈家”羅嘉良合作的《創世紀》系列更成為經典，飾演的岑穎欣一角，賺足觀眾熱淚。她後來嫁給拍拖多年的男友，林文龍，於2009年誕下女兒，之後再無拍劇。最近丈夫林文龍獲邀擔任亞洲電視副總裁，可盈表示會全力支持丈夫的工作。



一起來回味那些年的街頭美食 | 廣州篇 · 阿明

小時候吃粥，最愛搭配鹹煎餅，吃著外皮脆心軟、鹹甜鬆香。許多老廣說起它，都會聯想到德昌鹹煎餅。其創始人譚藻師傅，在30年代的廣州龍津路德昌茶樓做點心製作，很想創出一款獨特的點心，卻一直苦思無良策。後來在飲茶時，碰到賣南乳肉盲公德，談及用南乳炒花生肉之事，使譚藻大受啟發，便將南乳加入到鹹煎餅的製作當中。由此，德昌鹹煎餅的製作便有其與眾不同之處，首先是原料加入南乳，增加了香味。而使用的南乳，要較為陳舊才夠味的。其二，它用糖的配方不同。普通的鹹煎餅，以麵粉搭配白糖，而譚師傅則使用白糖、紅糖各半，份量又比普通的增大一倍，其作用在於：白糖使其脆皮，紅糖達到心軟。再加上用中火炸，糖量多，吸油大，因此成品外皮脆心軟，特別鬆香。雖然德昌茶樓早已結業，但在廣州依然有幾處地方能吃到正宗美味的鹹煎餅。比較出名的，是位於上下九路段，第十甫路的蓮香樓酒家。這家老字號出

品的鹹煎餅，外皮脆軟，內裡香口十足。而同樣是老字號的連鎖店，伍湛記出品的鹹煎餅，外酥裏嫩，一口咬下去，又香又脆，搭配它的生滾粥吃，風味更佳。製作鹹煎餅的方法：配料是麵粉、白芝麻、白糖、蘇打粉、紅糖、酵麵、花生



油、帶汁小塊紅豆腐乳。將紅糖加清水，放在鍋裏，以小火煮成糖漿。再將帶汁紅豆腐乳、白糖及煮好的糖漿放入盆內和勻。用手搓至白糖溶

解，再加入酵麵及清水攪勻。然後將麵粉放在案板上，中間開窩，將花生油和盆裏的原料倒入窩內，揉成麵團，等三十分鐘。再加入蘇打粉，用力揉勻，等一小時，將麵團分件。鍋內倒入花生油，以中火燒油至五成熱，用中指在半成品中間稍壓一下，然後逐塊放落鍋中。初炸至微黃，翻轉，直炸至金黃色，最後灑上白芝麻即可。



阿爾巴尼亞 地拉那 Tirana (一)

· 志永

渡假旅店在奧赫里德湖湖邊，清晨湖面寧靜如畫，賞心悅目。8時半出發，今日輪到我倆坐旅遊車最前排，拍照較方便，15分鐘便到邊境，順利離開北馬其頓，進入農業為主「阿爾巴尼亞Albania」，領隊識做……很快便辦妥入境手續。直奔首都「地拉那Tirana」，沿途俯覽依山而建紅頂房屋，廣闊農田，綠意盎然。阿爾巴尼亞曾被多國佔領，土耳其鄂圖曼帝國統治五百年時，強迫國民信奉伊斯蘭教，是歐洲唯一伊斯蘭教國家，1912年宣佈獨立，兩次世界大戰被多國入侵，1944年「霍查Enver Hoxha」獨裁執政建立共產國家，經無神論洗禮，宗教已淡化，可以吃豬肉及喝酒，也不用朝拜。1991年共產政權瓦解，改國名「阿爾巴尼亞共和國 The Republic of Albania」邁向民主，是歐洲貧

窮國家之一。途中見很多房屋蓋到一半停下來，據領隊說：國民儲了多少錢房屋就建多少，未完成不用付稅，建好就要納重稅，房屋遲遲未完工一樣有人住。中途休息站廁所內有幾個鳥巢，巢中雛鳥索食聲吱吱，忽然雄、雌鳥銜蟲飛回來餵食，又急忙飛走。想起白居易「燕詩」描述，親眼目睹無限感觸。在小賣部買杯貴價咖啡，唉！竟是雀巢即溶咖啡粉沖泡。花園雅座玫瑰花盛放，呷啖咖啡，享受片刻悠閒，一樂也。

繼續趕路，下山進入地拉那市中心，目擊交通警察截停違規汽車。林蔭大道，人來人往，車水馬龍，交通燈是新科技伸出馬路中央全條發亮LED燈。下車行不遠「斯坎德培廣場 Skanderbeg Square」，1968年以民族英雄斯坎德培命名，岩石基座上，他頭戴標記公羊頭

盔，手執長劍騎馬雕像，15世紀他帶兵反抗土耳其軍長達25年，以黑色雙頭鷹作標誌，旁邊國旗是代表鮮血紅底，鑲着隻黑色雙頭鷹，國徽再加上公羊頭盔，有「山鷹之國」稱號。拍完團體大合照，剩下半小時，只能遠觀大部份景物，周圍建築最搶眼1981年開幕「國家歷史博物館 National History Museum」，入口上方巨幅馬賽克鑲嵌畫名為「阿爾巴尼亞人」，描繪從伊利里亞時期到第二次世界大戰士、農、工、商為保衛國家而抗爭，色彩鮮明共產主義風格。文化宮 Culture Palace 由蘇聯捐資興建，1966年竣工簡單白色大理石建築內有芭蕾舞劇院、國家劇院、圖書館、藝廊等。「埃特姆貝清真寺 Et'hem Bey Mosque」1823年完成，是鄂圖曼帝國時期僅存清真寺，寺內以瀑布、橋樑、花草樹木大自然壁畫聞名。旁邊35公尺高「鐘樓 Clock Tower」建於1822年，鐘樓頂安裝德國製時鐘，瞭望臺可俯瞰整個廣場。遠些上閣下窄四方型時尚建築，是五星級「地

拉那廣場酒店 Hotel Plaza Tirana」，屋頂有五粒大星。清真寺背後是市政廳 City Hall，外牆有人像和公羊頭盔浮雕，大門守衛員忙著講電話。紅磚半圓型拱廊大門是「國家中央銀行」。老少咸宜老式旋轉木馬，木偶劇院上演「美女與野獸」。東正教堂鐘塔背後，正興建時尚新穎摩天大樓，經濟改善同時，切記不要破壞古蹟原貌。未完待續。



斯坎德培廣場



國家歷史博物館鑲嵌畫「阿爾巴尼亞人」

「旅遊資料只供參考，更多相片請登入 chewing33.blogspot.com 或聯絡電郵 chewing33@gmail.com」

中國京劇旦角的代表 梅蘭芳的一生

•宇軒



上兩期介紹了京劇武生代表，周信芳後，今期為大家介紹熟知的京劇花旦梅蘭芳。梅蘭芳曾與程硯秋、尚小雲、荀慧生並稱“四大名旦”，為中國京劇旦角的最重要代表，風靡一代，他男扮女裝的技巧出神入化，並提升了京劇這種原本通俗的戲劇，呈現審美的抒情境界。梅腔悠然而有餘韻，令觀眾感受到古典女子優美的情致。他在1919年，於日本演出期間，甚至有評論說：“有此雙手，其餘女人的手盡可剃去”。

梅蘭芳於清光緒二十年出生在北京前門外李鐵拐斜街梅家老宅，祖父是京城著名青衣花旦演員梅巧玲。梅蘭芳父母早亡，由當京劇琴師的伯父梅雨田撫養，八歲開始學戲，十歲（1904年）開始登台演出。1907年搭葉春善“喜連成班”演出。1913年赴上海演出《穆柯寨》，轟動上海，一舉成名。



早些年因為陳凱歌的一部同名電影，讓不少觀眾了解到梅蘭芳與孟小冬的一段感情。其實，梅蘭芳一生中共有過三段婚姻。一段是與結髮妻子王明華的婚姻，一段便是與福芝芳的婚姻，另一段則是與京劇老生孟小冬的愛戀。梅蘭芳與王明華雖是媒妁之言的婚姻，但兩人婚後十分相愛，結婚的第二年就生了兒子，隔了一年又生了女兒。王明華賢淑能幹、貌美懂事，將家務安排得非常完美，梅家上下都十分喜歡她。她幫助接洽丈夫的每次演出表演，上下打點一切，為了更好的輔助梅蘭芳，王明華甚至做了絕育手術。不料，在一次日本的演出時，兩對年幼的子女均患上了蕁麻疹，相繼死亡。王明華悲痛欲絕，從此一振不撥。考慮到梅家不能沒有後人，於是長輩們便幫梅蘭芳開始物色平妻（與正妻地位相等）。由於表演關係，梅蘭芳看中了尚年幼的福芝芳，而福芝芳亦早已愛慕這位才華洋溢的京劇名旦，兩人一拍即合。婚後，福芝芳為梅蘭芳生下9個孩子，當中有一半早夭，留下了梅葆琛、梅紹武、梅葆玥及梅葆玖四個孩子。難得的是，王明華與這位丈夫的平妻相處融洽，甚至像姊妹一般相互尊重。但由於喪子之痛一直纏繞著她，王明華後來患上肺病，為不影響丈夫，執意帶上丫鬟離開梅家，前往天津治病。王明華於1929年去世，享年37歲。梅蘭芳一直念念不忘這位結髮妻子，在她離家治病時亦經常探望。



年輕時的福芝芳與梅蘭芳



之後梅蘭芳認識了孟小冬，立馬被她的氣質吸引。他們均是唱戲之人，互相賞識，不久後經「梅黨」（為中國銀行總裁馮耿光、戲劇家齊如山、李釋戡等核心人物，可謂是梅蘭芳的智囊團）的撮合，於1927年結婚。婚後孟小冬一直未進梅家大門，梅蘭芳在梅宅附近租了一處別舍與孟小冬同住。福芝芳對於丈夫在外的“金屋藏嬌”並未知曉，因此

亦一直並未阻撓兩人的關係。偶然機會，讓福芝芳知曉一切，於是她便想方設法阻止孟小冬進梅家。孟小冬亦不是等閒之輩，怎能認得這樣偷偷摸摸的關係。當她得知梅蘭芳的伯母梅雨田去世時，小冬特別剪了短髮，頭帶白花，身穿素裝，趕往梅宅，沒想到的是福芝芳毅然以自己已身懷六甲相要脅，把她擋在了門外，堅拒其入府弔唁。正當孟小冬渴望梅蘭芳能為其解難時，梅只冷若冰霜地說了一句：“小冬，你先回去吧。”高傲的孟小冬怎能容忍這種奇恥大辱，她當時對梅蘭芳的心已死，儘管後來梅多次相勸亦無法挽留孟小冬，兩人不歡而散。後來孟小冬嫁給了年長自己二十年的杜月笙。1938年，梅蘭芳率領梅劇團到香港演出，1941年因經濟原因，回到上海，當時日偽漢奸力邀他演出，但他不為所動，還刻意蓄鬚，宣示和日本勢力一刀兩斷的決心。梅蘭芳因並無演出，經濟來源斷絕，靠著販賣字畫和獎杯維持家人和劇團生活。1945年日本投降，10月梅蘭芳重出舞台，盛極一時。1951年7月梅蘭芳遷回北京，定居護國寺街1號（現梅蘭芳紀念館）。1960年，梅蘭芳拍攝了生前的最後一部昆劇電影《遊園驚夢》。他於1961年8月8日凌晨5時，患病去世，終年66歲。



圖1&6 年輕時的孟小冬
圖2 福芝芳與孩子們的合照
圖3 福芝芳、梅蘭芳與孩子們的合照
圖4 中年時的孟小冬
圖5 孟小冬與杜月笙在台灣的照片
圖7 年輕時的福芝芳
圖8 梅蘭芳的花旦照
圖9 梅蘭芳於1919年造訪日本演出時的照片
圖10 梅蘭芳與福芝芳的合照



史上多次的世界性經濟危機

• 宇軒

自從Covid-19在去年底12月開始肆虐中國，再至今年年初蔓延至全球，多國更是停工停產，經濟受到很大影響，股市更是跌至歷年來新低，石油價格亦低至多年前的價位。其實，綜觀過去的百年，自從資本主義出現後，便發生過多次的經濟危機。今天，一起來回顧那些年的歷史事件。

1857年第一次世界性經濟危機

這是首次世界性的經濟危機，也是第一次在美國、而不是在英國開始的危機。由於英國對美國鐵路建設進行了大量的投資，因此，美國鐵路投機的破產對英國也造成了很大的震動。1847年經濟危機結束後，從1850年開始的周期性高漲的最重要的特點是世界貿易急劇的擴大，19世紀50年代世界貿易的年平均增長額比前20年提高了2倍。機器工業的發展，運輸業的革命，新興國家和新興部門捲入國際商品流通，以及加利福尼亞和澳大利亞金礦的發現都促進了世界市場的迅速擴大。

1848年至1858年，美國建成的鐵路約達33,000公里，超過了其他國家所建鐵路的總和。而英國在40年代的建設熱潮中，所鋪設的鐵路卻只有8,000公里。美國鐵路事業的蓬勃發展，按道理應會帶動其冶金業的大發展，然而，實際情況卻不是這樣。這一時期，美國生鐵產量長期停滯不前，棉紡織業的增長速度也不快。與此同時，鐵軌、生鐵、機車、棉布和其他英國製成品的進口卻增長得十分迅速，英國產品充斥美國市場阻礙了美國冶金業和棉紡織業等當時的重要工業部門發展。

隨著危機的爆發，美國的銀行、金融公司和工業企業大量倒閉。僅1857年僅一年，就有近5000家企業破產。糧食生產過剩，糧價和糧食出口下降，加上英國工業品的劇烈競爭，促使了美國經濟危機的加深。反過來，英國的經濟發展也受到美國危機的打擊。由英國向



之提供資金的美國銀行、鐵路、商業公司紛紛破產，也使英國的投資者持有的有價證券急劇貶值。

1857年秋季，美國還爆發了貨幣危機，整個銀行系統癱瘓了，美國的貨幣危機在10月中旬達到了頂點，當時紐約63家銀行中有62家停止了支付，貼現率竟然超過了60%，股票市場行市則下跌了20-50%，許多鐵路公司的股票跌幅達到80%以上。美國的經濟危機迅速蔓延到英國和歐洲大陸，引發了一陣又一陣的破產浪潮。1857年經濟危機波及面很廣，之後，爆發了美國的南北戰爭。其後，奴隸制的消滅、宅地法的實施、重工業的發展，亦為之後的美國發展創造了十分有利的條件。

1929-1933年世界經濟危機

這個讓人恐慌的四年，不少人因此失業或流離失所。這時20年代美國經濟繁榮的背後，隱藏著嚴重的危機。在此期間，社會經濟雖然有一定發展，但是，資本家獲得了高額利潤，廣大勞動人民卻日益相對貧困，限制了社會實際消費能力的增長。分期付款和銀行信貸刺激了市場的虛假繁榮，資本家為眼前的利潤驅使，盲目擴大生產，使得生產和銷售之間的矛盾日益尖銳。同時，人們醉心於利潤豐厚的股票等投機活動，股價被大幅度哄抬，大大增加了金融市場的不穩定性。

1929年10月，紐約華爾街股票市場形勢急轉直下，股價狂跌。人們瘋狂拋售股票，股市崩潰，引發了一場經濟危機。首先是銀行紛紛倒閉；接著，工商企業大量破產，生產銳減，市場蕭條；失業人數激增，人民生活水平下降；農產品價格下跌，農民收入減少，很多人瀕於破產。1929年上半年，紐約股市持續上揚，呈現一片“繁榮”。10月23日，股價開始急劇下跌。次日，在一些銀行巨頭的干預下，股市行情有所回升。美國總統胡佛聲稱：美國經濟“形勢很好，欣欣向榮”。但是，好景不長，29日，股市出現了災難性的風暴，一天之內拋售了1600多萬股，一些主要股票的價格下跌了40%，轉眼間，許多人破產。到11月，紐約股市的各種股票損失達260多億美元。據統計，1933年初，美國已經有半數銀行倒閉，完全失業人數達到1500萬至1700萬人；此外，還有許多人處於半失業狀態。當時，窮人想盡一切辦法艱難度日，常常食不果腹，衣不禦寒；而資本家為了維持商品價格，保證利潤，不惜大量銷毀商品。經濟危機很快波及到其他國家，影響世界各國，演變成一場空前規模的世界性經濟危機。這場經濟危機具有一些明顯的特徵，如來勢之猛烈、範圍特別廣，持續時間特別長，破壞性特別大，等等，以至於“大蕭條”、“大恐慌”成了這次危機專用的代名詞。當時，美國經濟對其他國家經濟和世界市場有著極其重要的影響。美國出現的經濟危機很快引發了其他國家的經濟危機。1930年，嚴重依賴美國資本的德國發生經濟危機；接著，英、日等國經濟出現了嚴重的衰退；1932年，法國經濟也開始蕭條。各國不得不相繼宣佈放棄金本位。1929年至1933年，西方世界工業生產下降了1/3以上，貿易額減少了2/3。其中，美國和德國的受破壞程度最大。美國的進出口額下降了70%，英、法、德、日也都減少了一大半。美、英、法、德共有30萬家企業倒閉，失業工人竟達到3000萬以上。許多昔日機器轟鳴的工廠區，變得死氣沉沉，野草叢生，成為所謂的機器“墓

地”。人民饑寒交迫，流離失所，但廠商為了維持他們的利潤，穩定商品價格，卻大量銷毀商品。大量的玉米、小麥、棉花、牛奶等產品，或被當作燃料，或被傾入河流、大海。1933年以後，這場經濟危機的高潮才過去，但各國經濟的恢復仍是步履艱難。這場危機，加深了各國嚴重的社會危機。各國政壇醜聞層出不窮，政府信譽掃地；廣大人民強烈要求改善生活狀況，示威遊行和罷工鬥爭不斷；法西斯分子利用人們對現狀的不滿，興風作浪，促使社會更加動盪不安。1932年春夏之際，曾經參加過第一次世界大戰的20萬美國退伍軍人聚集華

盛頓，在郊外紮營，要求發放福利金。軍警奉命前往驅散退伍軍人，並燒毀其營地。雙方發生衝突，退伍軍人死傷50多人。其次，加劇了世界局勢的緊張。各國為了改善本國經濟形勢，紛紛加強對經濟的干預，並加緊在國際市場上爭奪，各國間的矛盾和摩擦日趨尖銳。為了盡快擺脫困境，各國進一步加強對殖民地和半殖民地的掠奪，激起了當地人民的反抗。更可怕的是，作為第一次世界大戰戰敗國的德國，亦因這次的經濟危機，失去了美國的經濟支援，令社會更動盪。同時讓希特勒的政黨得以上位，間接促成了第二次世界大戰的發生。



■成千上萬的求職者在排隊等待面試的機會





1987年黑色星期一

因為不斷惡化的經濟預期和中東局勢的不斷緊張，造就了華爾街的大崩潰。這便是“黑色星期一”。1987年10月19日上午9時30分，紐約股市一開盤，道·瓊斯指數經過一段顫動後突然下跌，截至休市，道·瓊斯指數暴跌508.32點，跌幅達22.62%，超過了1929年10月29日紐約股市暴跌的紀錄。如果將抽象的指數折算成貨幣，這一大紐約股市下跌使市場喪失了5000億美元的市值。這個數字幾乎相當於當年美國國內生產總值的八分之一。這次突如其來的股災，實際上是在一系列因素共同促成的必然結果。自1983年起，美國以至整個西方經濟進入了一個持續增長期，同時整個西方國家的股市也進入了前所未有的全面牛市中，1982-1987年，美國道·瓊斯指數上漲了兩倍多，意大利、日本、聯邦德國股市也分別上漲了3.56倍、3.51倍和1.6倍，市場出現過熱的跡象；但在1987年，西方國家的經濟已出現了經濟衰退的跡象，它已無法支持股市上漲，導致了經濟泡沫的產生；此外1986年，美國財政赤字2210億美元，外債更是高達2636億美元，已淪為世界最大債務國；另外西方各國在協調經濟發展中不斷發生貿易糾紛，也影響了世界經濟和股市的穩定。紐約股市的暴跌，迅速引起了西方主要國家股票市場連續大幅下挫。10月19日，英國倫敦《金融時報》指數跌183.70點，跌幅為10.8%；日本東京日經指數10月19日、20日累計跌幅為16.90%；香港恒生指數19日下跌420.81點，跌幅11.2%；法國、荷蘭、比利時和新加坡股市分別下跌9.7%、11.8%、10.5%和12.5%，巴西、墨西哥股市更是暴跌20%以上。10月23日，美元遭到拋售大幅貶值。受此影響，10月26日道·瓊斯指數再次暴跌156.63點，跌幅為8.03%其它國家股市也再次隨之下跌，香港恒生指數更是暴跌1120.7點，日跌幅高達33.33%，創世界股市歷史上的最高跌幅。這是迄今為止影響面最大的一次全球性股災，造成了世界主要股市的巨大損失。美國股票市值損失8000億美元，世界主要股市合計損失達17920億美元，相當於第一次世界大戰直接和間接經濟損失的5.3倍。

1997東南亞金融危機

自1997年7月起，爆發了一場始於泰國、後迅速擴散到整個東南亞並波及世界的東南亞金融危機，使許多東南亞國家和地區的匯市、股市輪番暴跌，金融系統乃至整個社會經濟受到嚴重創傷，1997年7月至1998年1月僅半年時間，東南亞絕大多數國家和地區的貨幣貶值幅度高達30%-50%，最高的印尼盾貶值達70%以上。同期。這些國家和地區的股市跌幅達30%-60%。據估算、在這次金融危機中，僅匯市、股市下跌給東南亞同家和地區造成的經濟損失就達1000億美元以上。受匯市、股市暴跌影響。這些國家和地區出現了嚴重的經濟衰退。



08年次貸危機

2002以來利率先降後升，房地產市場卻先熱後冷，導致大批藍領階級陷入房貸陷阱。次貸危機是由美國次級房屋信貸行業違約劇增、信用緊縮問題而於2007年夏季開始引發的國際金融市場上的震蕩、恐慌和危機。為緩解次貸風暴及信用緊縮所帶來的各種經濟問題、穩定金融市場，美聯儲幾月來大幅降低了聯邦基金利率，並打破常規為投資銀行等金融機構提供直接貸款及其他融資渠道。美國政府還批准了耗資逾1500億美元的刺激經濟方案，另外放寬了對房利美、房地美（美國兩家最大的房屋抵押貸款公司）等金融機構融資、準備金額度等方面的限制。在美國房貸市場繼續低迷、法拍屋大幅增加的情況下，美國財政部於2008年9月7日宣佈以高達2000億美元的可能代價，接管了瀕臨破產的房利美和房地美。這次危機亦直接導致了於1850年創辦的美國金融機構，雷曼兄弟控股公司Lehman Brothers Holdings Inc. 破產。



THURSDAY 星期四**英疫患破八千 查理斯也中招**

英國截至昨天累計八千三百一十七人感染新冠肺炎，死亡人數增至四百三十五人，其中三百八十六人來自英格蘭；蘇格蘭及威爾斯各有二十二，北愛爾蘭有五人。新冠病毒更「攻陷」英國王室，王位順位第一繼承人，七十一歲王儲查理斯確診感染新冠肺炎，妻子卡米拉經檢測後證實沒有染病，二人正在蘇格蘭的住所隔離。英女王伊利沙伯二世日前曾與查理斯見面，王室指她現時身體健康。

西班牙4.7萬確診 3434死超中國

歐洲的新冠肺炎疫情未見好轉，西班牙昨天再多七百三十八人病歿，累計死亡個案三千四百三十四宗，超越中國成為全球死亡人數第二多的國家。

新西蘭緊急狀態 澳洲停一般手術

因應新冠肺炎疫情，新西蘭總理阿德恩昨天頒布緊急狀態令，下令所有非必要服務及地點關閉，所有人必須居家避疫，為期至少四周。這是該國史上第二次進入緊急狀態，阿德恩呼籲國民當作染病，停止所有與屋外人士的接觸。

航母變疫輪 因五千美軍

美國的新冠肺炎病例增至逾五萬五千宗，疫情首次滲入出海值勤的軍艦。位處西太平洋的羅斯福號航空母艦有三名水兵確診，恐令該艦五千人集體感染成為「疫輪」。軍方估計疫情持續至夏天，並擔心在全球多地引發政治動亂。

擬修訂社交距離 特朗普推民眾返工
美國的新冠肺炎疫情未見緩和，總統特朗普已急不及待推動復工。他前天受訪時定下「死線」，希望四月十二日復活節前，讓民眾回到工作崗位。

N號房淫案25歲主謀受審

南韓警方近日破獲一個性剝削犯罪集團，揭發有人誘騙逾七十名女子，包括十六名未成年少女，拍攝性侵犯虐待片段，並透過通訊軟件Telegram讓二十六萬名付費會員在「N號房」群組觀看。案中主謀、二十五歲男子趙主彬（音譯，前稱趙周彬）昨日由警方移交檢察官審查及起訴，他否認犯罪，但稱：「向因我而受傷的每一個人真心地表達謝罪之意，謝謝你們讓我停無無法自拔的惡魔生活。」

俄千島群島7.5級地震 波及夏威夷
俄羅斯千島群島昨日早上發生黎克特制七點五級地震，震源深度五十六點七公里。太平洋海嘯預警中心警告，震央一千公里範圍以內有海嘯威脅，遠至五千六百公里以外的夏威夷一度發海嘯預警，未有傷亡及損毀報告，千島群島北部主島幌冠島的居民要緊急疏散。

FRIDAY 星期五**美國疫劫失控 勢超意趕中**

美國的新冠肺炎病例前天暴增近一萬四千宗，至六萬九千二百一十宗，死亡人數亦破千；統計指若維持平均每天一萬宗病例的增長率，全美染病人數有望日內超越中國及意大利，成為全球疫情的新「震央」。惟總統特朗普無視疫情失控，堅持盡快復工復市，更批評反對者想令國家經濟變差，試圖阻止他連任。

紐約州佔全國近半病例 街頭搭建停屍間

美國紐約州的新冠肺炎疫情仍未受控，前天激增至少五千宗病例至逾三萬三千人染病，佔全國總數接近一半；重災區紐約市再多八十一宗死亡個案，市長白思豪警告當地將有一半人口，即四百萬人中招，有醫院外搭建臨時停屍間。

美軍415人中招 士兵禁外出60天

新冠肺炎疫情在美國軍方內部擴散，至今四百一十五人中中招。防長埃斯珀前天簽發「原地待命」的命令，九萬名駐外及即將出國的士兵暫停移動六十天。與此同時，位處西太平洋的羅斯福號航空母艦，染病水手增加五人至八人。

G20投五萬億抗疫

全球急切平息新冠肺炎疫情，二十國集團（G20）成員國領袖於香港時間周四晚上，以視像形式召開緊急峰會。這是G20史上首次舉行領導人視像峰會，會後各國發表共同聲明，承諾捐款給世界衛生組織（WHO），協助對抗疫情，又呼籲其他國家響應。另外，組織將投放五萬億美元，應對疫情造成的經濟、社會及金融的影響。

「武漢病毒」污名化 美國眾院推G7聯合聲明流產

七國集團（G7）外長前天舉行視像會議，討論應對新冠肺炎疫情。知情人士披露，美方堅持使用「武漢病毒」的字眼令聯合聲明流產。惟美國國務卿蓬佩奧稱一眾外長同意他的看法，認為中國發起一場發放虛假疫情消息的運動。

美艦闖入台海 戰機窺探大陸

中美軍事角力持續緊張，兩國軍艦近期分別在南海進行演習。美軍太平洋艦隊昨日在官方Facebook，發布神盾驅逐艦麥坎貝爾號（USS McCampbell）台海執行任務的照片。美國海軍電子偵察機也一連兩日飛到台灣西南部海域。有台灣學者直指美方的行動為「艦炮外交」。

SATURDAY 星期六**英破1.4萬病例759死 英首相確診**

英國新冠肺炎累計确诊病例昨日增至一萬四千五百七十九宗，七百五十九人死亡，疫情更攻陷唐寧街首相府。首相約翰遜在社交網公布自己確診染疫，但強調自我隔離期間將繼續帶領政府抗疫，拒絕讓外相藍韜文代理首相一職。其後，衛生及社會關懷大臣夏國賢亦宣布確診。

意大利破八千死 疫央恐南移

意大利新冠肺炎确诊病例昨日增至八萬零五百三十九宗，直逼中國；死亡人數破八千達到八千二百一十五人。北部重災區的確診個案和死亡數字逐漸下降，但有專家擔心疫情中心正向南移。南部相對貧窮和落後地區的死亡人數近日急升，隨時可能會出現另一場大爆發。

菲律賓防長恐染疫

菲律賓累計有八百零三人確診新冠肺炎，五十四人病逝。其中軍方總參謀長桑托斯（Felimon Santos Jr）前日確診，曾與他接觸的國防部長洛倫扎納需由昨日起自我隔離十四日。

南韓大邱再爆集體感染

南韓的新冠肺炎確診個案昨增至九千三百三十二人，一百三十九人死亡。重災區大邱市再出現集體感染，一間醫院累積至六十二人確診。中央災難安全對策本部宣布，下周一起，所有入境旅客登機前都必須量體溫，超過攝氏三十七點五度者不得登機。

確診逾8.6萬宗 美成最大疫國

美國累計的新冠肺炎確診病例昨日急增至八萬六千零一十二宗，超越中國和意大利成為全球確診病例最多的國家，共一千三百零一人死。總統特朗普公開質疑中國公布的數據，並指美國現時的數字是基於擴大了檢測範圍；又強調需要早日復工。惟國內醫療系統早已不勝負荷瀕臨崩潰，令各州政府怨聲載道；有內部文件更揭示醫院必要時需作取捨，放棄救治部分病人。

美擬派千兵封邊境 加拿大反對

美國和加拿大邊境上周起有限度封閉應對疫情，禁止「非必要跨境旅行」。美國政府擬派遣約一千名軍人到北部邊境協助執行有關措施，加拿大堅決反對，指會破壞兩國關係。

中東反恐軍演 火炮直升機出動

國防部新聞發言人任國強前日證實，解放軍早前派遣二百六十五名官兵，和一系列軍備武器赴東埔寨，由三月二日至四月十日與柬軍以聯合打擊恐怖主義勢力為主題，進行聯合訓練。

SUNDAY 星期日**全球確診破60萬 美國逾10萬**

全球感染新冠肺炎的人數昨天突破六十萬，美國更成為首個患者達十萬的國家。面對疫情失控，總統特朗普終於運用《國防生產法》的權力，下令通用汽車生產呼吸機，並頒發命令授權軍方，徵召最多一百萬名預備役人員抗疫。

列根號航母失守 急封駐日基地

美國海軍的新冠肺炎疫情擴大，不但羅斯福號航空母艦的染病人數增至逾三十人，同樣派駐西太平洋的列根號航空母艦亦出現兩宗病例，母港橫濱賀基地封鎖四十八小時。兩艦是制衡中國的重要力量，勢打擊美方的軍事部署。

美趕兩周後復工 恐疫殺130萬人

美國總統特朗普希望在復活節前恢復經濟活動，《紐約時報》與流行病學家製作的預測模型顯示，若社交距離措施只維持兩周將是歷史性的錯誤，因為這可導致全國一億二千六百五十萬人感染新冠肺炎，其中一百三十萬人病歿。

英抗疫三巨頭 中招反捱鬧

新冠病毒幾乎攻陷英國政府的抗疫「四巨頭」，繼首相約翰遜及衛生大臣夏國賢確診後，首席醫務官惠蒂（Chris Whitty）出現感染病徵。當地輿論批評三人沒有遵守防疫規則，保持社交距離，才導致政府高層互相傳染的情況。

意大利 西班牙未退潮 病疫同創單日新高
意大利的新冠肺炎病例前天增至逾八萬六千宗，不但超越中國成為全球第二大疫區，再多九百一十九人死亡，創下單日新高的紀錄。西班牙昨天亦暴增逾八千宗新症，並以八百三十二宗創下該國單日死亡個案新高。

無視禁令 澳洲民眾照湧沙灘開P

澳洲新冠肺炎確診數昨日增至三千六百四十人，當中十四人病歿。雖然當局呼籲民眾避免外出及保持社交距離，但仍有不少人無視限制令聚集玩樂。其中，維多利亞省有數百名民眾前日在炎熱天氣下，湧到仍然開放的沙灘，迫使當局翌日進一步關閉更多沙灘。

特朗普簽《台北法案》 京斥無理

美國總統特朗普於當地時間上周四簽署《台北法案》（Taipei Act），中國大陸國台辦發言人朱鳳蓮昨日回應稱，外交部等部門已表明陸方堅決反對的立場，已向美方提出嚴正交涉。

紐約州長拒封州 斥特朗普如宣戰

美國的新冠肺炎患者突破十二萬，疫情更令國家陷入「內戰」。總統特朗普前天有意隔離重災區紐約州等東岸三州，被指向州政府宣戰，最終罷職並改發旅遊警報。惟國內多地已實施針對性的隔離措施，引起上述州份居民不滿。

疫災情報失敗 學者：罪在特朗普

新冠肺炎疫情成為美國總統特朗普任內最大的政治危機，美國一名政治學者日前在雜誌《外交政策》發表題為《新冠病毒是美國史上最嚴重的情報失敗，全是特朗普領導的過錯》的評論文章，指這場疫情比日本二戰偷襲珍珠港及九一一恐襲是更明顯的失敗，而這全是特朗普領導的過錯，他的政府須全權負責。

美國北方司令部進駐末日地堡執勤

新冠肺炎疫情對美軍戰備狀態的影響日漸明顯，保護國土免受敵軍襲擊的美國北方司令部，日前安排重要的指揮與控制團隊，進駐多個地下掩體隔離執勤，包括有「末日地堡」之稱的夏延山地堡，確保疫情肆虐不影響國家安全。

冰島驚現 雙重感染

新冠肺炎在全球已造成三萬多人死亡，其中意大利的死亡病例在前日破萬，佔全球死亡數近三分之一。冰島一間生物製藥公司日前則宣稱，該國一名新冠肺炎患者，體內驗出同時存在兩種新冠病毒的變異病株，或為全球首名「雙重感染者」。

英女王侍從中招 王室陷恐慌

英國的新冠肺炎確診數前日增至超過一萬七千宗，逾千人病死。除首相約翰遜外，政府再有閣員疑似中招；王儲查理斯早前確診更令王室陷入一片陰霾。英媒前日報道，女王伊利沙伯二世經常接觸的一名男侍從，最近確診染病，現時在家中自我隔離。

中國專家組赴巴國助防疫

新冠肺炎疫情已轉移至全球多國，中國先後派出醫療專家組赴各國參與防疫救援工作，其中一隊八人專家組前日抵達巴基斯坦，將為當地疫情培訓、患者治療和實驗室工作提供諮詢，並提供培訓和指導。領隊的新疆維吾爾自治區藥品監督管理局副局長馬明輝指，專家組主要是與巴基斯坦交流中國抗疫的經驗。

月內四度 平壤連射巨型火箭炮

朝鮮半島局勢波瀾雲詭，南韓海軍護衛艦天安號爆炸沉沒十周年之際，北韓昨日早上在元山市向朝鮮半島東部海域發射兩枚不明飛行物，美韓軍方正分析試射數據。今次是北韓月內第四度試射，韓軍指測試數據與本月二日朝軍發射的超大型火箭炮相似，相信北韓是想改進武器的準確度。

日擬釣魚島設警備隊防奪島

中日就釣魚島主權爭議不息，繼日本防衛省計劃在鄰近的宮古島部署防空及反艦導彈部隊後，維持國內秩序的警察廳亦打算在釣魚島等島嶼，設立首支國境離島警備隊，防備武裝集團非法登陸等。警備隊將於下月一日正式成立，共一百五十一人，由沖繩縣警抽調而成。

特朗普雜語 稱死10萬人已算好

美國的新冠肺炎病例增至逾十四萬三千宗，超過二千五百人病歿。總統特朗普曾揚言復活節前讓國民恢復正常生活，但前天褪靴並延長社交距離指引一個月。他稱國內死亡人數未來兩週達高峰，聲言最終「只死十萬人已算好」。

美派貨機全球採購 上海80噸物資運紐約

美國政府與私人企業合作展開「空中走廊」計劃，從海外採購醫療用品應急。首批八十噸物資前天由上海運抵紐約，主要分配給東岸三州重災區；華府採購的物資將分二十二架貨機運送，預計四月初送達。

紐約醫院借凍櫃車擺屍體

紐約州是美國的新冠肺炎疫情重災區，逾六萬人染病及一千多人病歿，其中一半患者及死者來自紐約市。嚴重程度不但令總統特朗普震驚，該市護士前天公開醫院用冷凍貨櫃車放置屍體的圖片，稱要讓國民知道可怕的現實情況。

芝加哥監獄急擴散 1周確診破百

美國芝加哥庫克縣監獄的新冠肺炎疫情迅速擴散，短短一周內增至一百零一名囚犯確診染病，另有十二名獄警中招，成為全國最多人確診的監獄。

李顯龍促中美停互實齊抗疫

新冠肺炎大流行衝擊環球經濟，新加坡總理李顯龍前天形容，旅遊業及航空業等產業「幾乎已死」，全球供應鏈及出口業亦受影響。他警告這將是持久的防疫戰，或需時數年才平息，並點名中美兩國停止互相指摘並應聯手抗疫。

東京奧運定於明年7月23日開幕

原定今年舉行的日本東京奧運，因新冠肺炎疫情肆虐全球而延期一年。國際奧委會、東京奧組委及東京都昨日決定，奧運新的舉行日期為明年七月二十三日至八月八日；殘奧則明年八月二十四日舉行，專家估計延期涉及額外四十億美元成本。

逐步撤出伊拉克 美軍恐放生IS

波斯灣局勢緊張，美國與伊朗劍拔弩張，影響美國與伊拉克關係。以美國為首的三百名聯軍士兵前日開始撤出伊拉克北部基爾庫克(Kirkuk)的K1空軍基地，並把基地內價值一百一十萬美元的設備，移交予伊拉克政府軍，這是聯軍月內從第三個基地撤走。

世衛：台灣是否加入 成員國決定

台灣的中央流行疫情指揮中心昨公布，當日共新增八宗確診病例，兩人病亡。台灣確診病例已突破三百宗，外界質疑是否應考慮封城控制疫情。世衛組織亦發表聲明，強調應由成員國決定是否讓台灣加入該組織。

內地貨物出口 首兩月急跌15.9%

國務院聯防联控機制昨日在北京舉行新聞發布會，介紹製造業復工復產情況。海關統計數據顯示，今年首兩個月，貨物貿易進出口與往年相比下降9.6%，其中出口下降15.9%。工業和信息化部副部長辛國斌表示，國際社會新冠肺炎疫情擴散，對外貿易進出口形勢將會進一步惡化。

特朗普抗疫不力亂咬 屈醫護偷口罩

美國新冠肺炎疫情持續惡化，昨日累計逾十六萬五千人確診、三千一百七十三人死亡。重災區紐約州醫療物資短缺，引起全國關注。總統特朗普前日再次提及此事，認為當地可能有人從醫院偷竊口罩賣到黑市，指記者應調查箇中內情。紐約州州長科莫反駁不知總統意指何事；前副總統拜登亦批評特朗普的言論荒謬。

Google副總裁確診批特朗普

美國科技巨企Google副總裁、有「互聯網之父」之稱的美國知名電腦專家瑟夫(Vint Cerf)，前日在社交網Twitter發文指自己確診新冠肺炎，目前未知其感染途徑。他同時在社交網發放短片，暗諷華府抗疫不力。

世衛：不當戴口罩弊大於利

新冠肺炎對長者打擊最大，但有報道指即使較為年輕的患者，亦有機會病重、甚至死亡。而患者有沒有潛在健康問題，甚至性別因素，也有可能與確診扯上關係。世界衛生組織亦警告，若民眾不當地戴上口罩，對抗擊疫情屬弊大於利。

疫前沽股票參議員遭約談

美媒前日報道，司法部正就四名參議員在新冠肺炎疫情潮導致股市暴跌前，拋售股票的事件展開調查，並已接觸其中一名涉事的共和黨參議院情報委員會主席布爾。有關調查由聯邦調查局(FBI)、美國證券交易委員會(SEC)攜手進行，暫未知當局是否同樣接觸了另外三人。當局將判斷事件有否違反《防止國會知情交易法》，該法案禁止議員利用內部訊息獲取財務利益。

染疫逾10萬病歿破萬宗 意大利延長鎖國

全球爆發新冠肺炎疫情，歐洲成重災區。意大利成為首個確診個案破十萬的歐洲國家，迄今錄得逾十萬零一千多人染疫；另有逾一萬一千人病歿，屬全球唯一死亡人數破萬國家。鑑於疫情嚴峻，該國衛生部長前日宣布會遵循科學家建議，考慮延長即將到期的全國封城令，至少本月十二日為止。

防疫見效 澳洲確診增長率下降

新冠肺炎在澳洲繼續蔓延，昨日再有二百六十六人確診，全國累計四千五百六十一人染疫，並增至十九人死亡。衛生部長亨特表示，澳洲全國最近三日的確診患者增長率已跌至9%，而一周前增長率高達25%至30%，說明防疫措施有一定成效。

日本提升中美英韓等國危險級別

日本外相茂木敏充昨日在記者會表示，因應疫情蔓延全球，將對美國、英國、中國、南韓等四十九個國家及地區的傳染病危險提醒級別升至第三級，禁止過去十四日到過上述地點的外國人入境，並呼籲日本民眾不要前往相關地區。

朝再拒與美對話：把恐懼奉還

朝鮮半島局勢風起雲湧之際，美國國務卿蓬佩奧於上週三在七國集團外長會議中，敦促世界各國繼續施壓，迫使北韓重回談判桌。北韓外務省對美協商局長前日指蓬佩奧的言論，再次令平壤堅定放棄美朝對話的意志，並警告北韓將走自己的路，把恐懼奉還給美國。

城市的陰暗面 《黑死病》第二季



這部西班牙電視劇，從2017年推出第一季時便受到不少關注，因其歷史還原度超高而受到追捧。劇名雖為《黑死病》，卻並沒有重點刻畫這種瘟疫的爆發，而是作為故事的隱喻，來揭露人性的醜惡。16世紀的西班牙，已不再是談“黑”色變的年代（歐洲爆發得最嚴重時是在12及13世紀）。黑死病幾百年來一直沒有絕跡，原因是落後的生存環境讓鼠疫不斷，因此反覆出現這種可怕的瘟疫。由第一季發現病源開始，人類為了經濟利益，寧願犧牲當地村民的性命安全，封鎖村落，讓居民逐一慘死，亦不將患病的信息公開。之後，疫情無可避免地擴散，男二號卻堅持讓議員力爭不封城，讓商賈得以繼續往來，卻讓患病人數瘋漲。他開始囤積居奇，更不惜在患病議員死後，順勢取代其位置。最後市長無奈只得封城，之後出現一系列市民暴動，物價上漲，糧食短缺的現象。好不容易黑死病疫情終於退去，但百廢待興後的城市卻繁榮不再。政府為了生存，只得抬高

稅收，讓社會民不聊生。這時，黑社會應運而生。這正是第二季的背景，調查犯罪組織石貂的故事。當男主角一步步深入調查案件，並以為自己得到市長的大力支持時，這犯罪集團的背後卻是層層官僚的腐敗掌控。最終，男主角無辜成了一枚棋子，在查出一切真相後，市長還是以個人利益隨意找了替罪羔羊，草草了事。石貂依舊在，這座城市雖恢復了昔日的榮光，但陰暗腐朽亦與之同在。



招聘 出租 買賣

揚子江誠聘

Buffet Yangtze自助餐館誠聘
全職經驗炒鑊企枱及帶位
有意請親臨或電

403-273-3337 0402

名苑粵菜海鮮食府 誠聘

企枱、Busboy、洗碗
有意者請親臨面洽

10400 Macleod Trail SE

或電

403-630-3511 0402

東北區大型 食品加工廠 誠聘

1. 食品生產線員工多名
 2. 燒腊加工員多名
 3. 包粽子計件員多名
- 有經驗者優先，薪優糧准
有意者請親臨

3153 5Ave NE Calgary T2A 6C9
周一至周五10:00-5:00 (節假日除外)

0402

MEDICAL CLINIC HIRING

Our medical clinic is centrally located. We are seeking to hire full time Administrative Staff/Medical Office Assistant to provide support to our medical staff and customer service for our patients. Knowledge of Cantonese and/or Mandarin is an asset.

Please send resume to
medicalclinicinfo@gmail.com

0402

同興樓 聘

西北近大學
同興樓 誠聘
兼職洗碗
(星期四、五、六日)
及兼職炒鑊

有意請電

403-286-0488

或親臨面洽

416-4625 Varsity Dr NW

0402

急聘商場職員

本商場現招下列員工
全職或兼職均可

1. 日間及夜間管理員(工作由早上8am-24am晚上時間內(時薪\$15-18))
 2. 需懂中英文，勤奮工作能操流利廣東話優先取錄
- 有興趣申請者請備履歷
email to

info.dragoncity@gmail.com

李先生收

0402

西北柏文出租

Sage Hill Park

全新三房柏文，近1,000呎
兩浴廁，特大主人套房
連衣帽間，寬敞實用
特大陽台，私家洗衣房
合學生及小家庭居住
連一暖氣車位
月租\$1,500+電費

12月1日入伙，有意請電IVY

403-891-3387

或微信: ivychinkl 0402

埠仔餐館出讓

離卡城個半小時車程，35座位
鄰近車行、住宅，大量停車位
生意穩定，可轉做其他類型食肆
有意請電並留言

1-587-679-3422 0402

金源菜館 聘

經驗炒鑊及執碼
有意請下午三時後
致電約見

403-680-0288 0402

好運點心

聘包點心員工，有經驗為佳
有意請親臨新亞洲廣場
好運點心洽或電

403-282-8405 0402

BC埠仔誠聘

BC南部埠仔

聘請

經驗港式

炒鑊、炸爐各一名

包食宿

有意者請電

403-708-6838

0402

5G

研究報告： 去年美國所銷售的智能手機中 5G不到其總銷量的百份之一

速度更快、時延更低的5G，去年已開始在部分國家商用，多家智能手機廠商已推出了多款5G智能手機，但由於5G商用起步不久，目前5G智能手機所占的比重也還比較低。研究報告顯示，作為首批開始5G商用國家之一的美國，目前5G智能手機所占的比重就還非常低，在去年所銷售的智能手機中，5G佔比還不到1%。

分析公司NPD對美國市場的5G智能手機進行研究，在新發佈的移動連接報告中，他們表示5G在去年美國所售智能手機中所占的比重還不到1%，主要是受5G智能手機數量少、價格略高和5G網絡覆蓋範圍有限所致。在5G智能手機的數量方面，在Apple還未推出5G iPhone的情況下，美國市場的5G智能手機就來自Android陣營，去年在美國所售的則不到15款，消費者的選擇還非常有限。至於在價格方面，同其他市場一樣，去年支援5G連接主要還是高端機型，美國市場的第一批5G智能手機是Samsung Galaxy S20系列，起售價約為999美元。而美國的智能手機市場，目前主要被Apple和Samsung主導，去年12月份所銷售的智能手機，90%來自Apple和Samsung。另外在5G網絡的覆蓋範圍方面，5G在去年才開始商用，目前的5G網絡覆蓋範圍都還比較有限，美國也是如此。

雖然去年美國所售智能手機中5G所占的比重還不到1%，但由於商用的時間還並不長，不到1%也還是很大的進展。NPD在報告中就提到，隨著Samsung、LG和一加等廠商推出5G智能手機，5G智能手機在美國市場大幅增長，從上半年到下半年，5G設備的數量提升了近9倍。此外，美國消費者目前對5G的瞭解也在加深，NPD在報告中提到，在接受調查的消費者中，89%的人員表示他們已經意識到了5G，較去年上半年的73%提高了16個百分點，已有65%的人員表示他們有興趣購買5G智能手機，只有15%的消費者表示沒有興趣。

隨著5G智能手機的增多、5G網絡覆蓋範圍的擴大，5G智能手機的銷量也會大幅提升，NPD在報告中就提到，未來18個月可能會有大幅提升。



WHAT'S IT
GONNA TAKE?
5G IS LG



Galaxy S10 5G



Galaxy Note10 5G | Note10+ 5G



Galaxy A90 5G



Galaxy Fold 5G



系統太開放的痛？ Android 成為 2019 年「漏洞王」

如何保護設備內的資料安全？是近年 3C 產品與軟體系統一大重點。《TheBestVPN》統計各大系統（Android、Windows、Linux）2019 年總共被揭露的安全漏洞數量，結果當今主流的 Android 意外成為「漏洞王」。調查指出，2019 年 Android 共被發現有 414 個安全漏洞，名列年度第一，是繼 2016、2017 之後，四年內第三度成為「漏洞王」。若與其他平台進行對比，Debian Linux 去年則是被發現有 360 個漏洞，名列第二，接下來則為 Windows Server 2016（357）、Windows 10（357）、Windows Server 2019（351）。至於作為對比的 iOS 則不在前 15 名，沒有被列在《TheBestVPN》於 2019 年的名單。

將數據鎖定於單一系統，Android 開放性的特點讓它成為最容易被攻擊的系統之一，從 1999 年起的各種系統、平台算起，Android 已經累積有 2,563 個安全漏洞，是史上第二多，第一名則是 Debian Linux 累積達 3,067 個。作為對比，蘋果 iOS 歷年一共只有 1,655，名列第八名。

《TheBestVPN》認為，Android 會成為「漏洞王」或許不是 Google 所導致，而是系統先天的開放性造成。像是各品牌手機都會預載第三方應用程式，某些具有安全隱憂的 App 就會直接進入消費者購買的設備。還有一個例子是，近期最新爆出的「CVE-2020-0069」漏洞，就是與聯發科晶片有關，而非 Android 本身。

Android 官方發言人向《Fast Company》雜誌澄清，他們不同意用漏洞數量來判斷系統的安全度，Android 致力於透明化，每個月都會發表安全報告、修復補丁，填補 Android 的安全漏洞，指稱「這是 Android 開放性之下，本來就可以預期的結果。」

Top 20 Products With the Most Technical Vulnerabilities Over Time

1999-2019		2019	
Debian Linux	3,067	Android	414
Android	2,563	Debian Linux	360
Linux kernel	2,357	Windows Server 2016	357
Mac OS X	2,212	Windows 10	357
Ubuntu	2,007	Windows Server 2019	351
Mozilla Firefox	1,873	Adobe Acrobat Reader DC	342
Google Chrome	1,858	Adobe Acrobat DC	342
iPhone iOS	1,655	cPanel	321
Windows Server 2008	1,421	Windows 7	250
Windows 7	1,283	Windows Server 2008	248
Adobe Acrobat Reader DC	1,182	Windows Server 2012	246
Adobe Acrobat DC	1,182	Windows 8.1	242
Windows 10	1,111	Windows RT 8.1	235
Adobe Flash Player	1,078	Ubuntu	190
Windows Server 2012	1,050	Fedora	184

SOURCE: NATIONAL INSTITUTE OF STANDARDS AND TECHNOLOGY'S NATIONAL VULNERABILITY DATABASE



Raymond Lau

劉俊文

(英、粵及國語)

手提：403-830-6728

raymondlau404@gmail.com



202 - 5403 Crowchild Trail NW

公司：403-547-4102 傳真：403-592-7040

網址：www.raymondlau.net

Pizza外賣店
\$139,900

SOLD
生意穩定，不需廣告。
生財工具齊，租約長，容易操作。

西北 Noland Hill
~~\$469,000~~
\$449,900

西北搶手年輕社區，樓上三房，主人套房，共兩浴廁。主層開揚光猛，花崗岩廚櫃檯面，不鏽鋼廚具，土庫完成，另備特大睡房、娛樂室及浴廁。屋後雙車房。



唐餐外賣店
\$109,900

外賣連鎖店，位於西南區，近市中心，附近柏文林立，生意穩定，生財工具齊，車位充足。自己做老闆。

西北 Hamptons \$749,900



獨立兩層，2,400呎，樓上四睡房，廚戶開揚，花園，w/o土庫。另備兩睡房、廚房及全廁，共3,600呎實用面積，中央冷氣，地點一流。

西北 Beddington \$329,900



兩層半邊3房，1080平方呎，3睡房，1.5浴廁，全新裝修，新暖爐、熱水爐，全新門窗，新地板、地毯，全新特大陽台。鄰近購物商場，3號巴士站，隨時交吉。

「論盡」樂壇

劉開樂人

raytheguitarist.blogspot.ca

海俊傑回歸樂壇 (2)



無線電視的膠劇《法政先鋒④》終於上星期播完大結局，對它的評價就是一套典型的無線電視公式化劇集，了無新意，結局篇更令人失望，兇手又是一個心理不平衡的變態病人，這樣的結局，不知出現了多少次。而這套劇只是借法證為名，其實很大篇幅都是講感情戲的肥皂劇，算不上是一套法證推理劇。

不過都是講返劇集裡面飾演聲紋專家的海俊傑，上期講到他因掛念女友而返回美國。翌年（1994年）海俊傑回到香港參加無線電視及華星唱片公司合辦的第十三屆新秀歌唱大賽，憑著唱張學友的《祇想一生跟你走》而獲得冠軍。令我印象深刻的就是，到了比賽的最後環節，大會安排三位參賽者比試「升Key」的能力，先由考官巫啟賢示範，演唱他當時的熱爆歌《心酸的情歌》，巫啟賢由F# Key一直連升5個Key到C Key，其他兩位參賽者何宏達及丁文俊升2至3個Key就已經開始走音，而海俊傑則可以由F# Key一直升4個Key到Bb為止，可算是技驚四座。

比賽之後翌日便與華星唱片簽約成為旗下力捧歌手，很快為他灌錄新歌《永遠的偶像》，同年獲頒1994年十大勁歌金曲頒獎典禮「最有前途男新人獎」銀獎，而金獎得主則是後來紅起來的古巨基。

海俊傑頂著新秀冠軍入行，又獲公司力捧，難免恃寵生驕，終日沉醉玩樂，經常流連夜場，令到公司對他不敢寄予厚望，結果失去很多機會。當年他推出了第一張專輯《微風中的海》後，便再也沒有新碟推出。而在無線電視也祇能做些配角、奸角等小角色。後來海俊傑輾轉跑到內地拍劇集，及



再簽約亞洲電視，但在亞視其間，被女星劉綽琪控訴他性騷擾，更指他在夜店借醉又摸又攪，甚至將手機裡面嘅「鹹濕四仔」畀佢睇。而同劇嘅吳亭欣亦投訴海俊傑拍攝一場強姦戲時過分逼真，令她留下心理陰影，要睇心理醫生。

海俊傑雖然否認有其事，認為是對方搏出位及劇集宣傳技倆，但他最終被亞視雪藏，唯有返回內地發展。後來海俊傑於2012年在北京工作期間認識了任職化妝師的妻子莫家慈，二人在內地生活，感情一日千里，並於2017年3月在澳洲墨爾本舉行婚禮，再於9月15日在香港補擺喜酒。

海俊傑與莫家慈在北京拍拖期間，女友當了他的半個經理人，為他接了不少工作，幫他脫離經濟困境，而女友的媽媽Julianne是早期英皇娛樂的經理人，亦為他建立起人脈網絡，圈子擴闊了，工作自然增加。現時海俊傑已經正式宣佈回歸香港樂壇，早前與陳欣健任執行董事的天盟娛樂簽約為旗下歌手，而《法政先鋒④》的插曲《二次緣》便是海俊傑和李施嬅的首次合唱歌。

其實海俊傑的外型不錯，有點像鄭嘉穎，只是矮了一點，今次回歸樂壇有點像浪子回頭，而他的新歌《長大》正正是Eric Kwok（郭偉亮）及林若寧為他度身訂做的一首歌，而歌詞就是海俊傑過去16年的寫照，大家聽這首歌的時候，記得留意歌詞，便可以略知海俊傑有多後悔自己當年年少輕狂而浪費了不少歲月，而今天更是有如浴火重生的感覺。

海俊傑歌唱得真的不錯，與一線歌手不遑多讓，我亦祝福海俊傑能成為一位火鳳凰。

* 歡迎登入 raytheguitarist.blogspot.ca 與專欄作家進行交流 *

準備好 喬遷新居?

我們的靈活房屋貸款選擇和個人服務
將令您的房屋貸款體驗
更感舒適週到!



▶ 歡迎向我查詢詳情



吳沛中 Percy Ng
經理, 流動房屋貸款專員
T: 403-681-1448
percy.ng@td.com



信誠留學 移民投資顧問



- ◆ 各省投資移民
(最低投資額十萬加元)
- ◆ 留學生移民、亞省省提名
- ◆ 快速通道移民EE
- ◆ 免費辦理加拿大中小學
及College錄取
- ◆ 處理各類簽證疑難雜症

電話: 403-889-5575
電郵: myvisavisa@gmail.com
地址: Suite 700, 1816 Crowchild
Tr. NW Calgary (Banff Trail C-Train站)
來訪請預約

總顧問簡介:

Melanie Wen, 溫曼琴女士是加拿大持牌移民顧問, 有多年移民留學顧問經驗。

溫女士目前是移民顧問監管委員會ICRC理事。

擁有亞省公證人資格。



樊婉珊 Stephanie Fan

地產經紀代理

電郵: stephfan37@gmail.com

盛世地產 403-667-7006



服務卡城多年, 精通國、粵、英語
忠誠為中港台朋友買賣新舊房屋
用心盡責, 價錢合理, 定當滿意



新上市 西北 Dalhousie 柏文



Fortress高層16樓單位, 792呎, 兩房一浴廁, 遠眺無限山景, 連露天車位、泳池及健身室, 輕鐵站近在咫尺, 交通及購物方便, 或可月租\$1,200, 4月1日入伙。

投資佳品 \$169,000

銀主盤 西北 Albour Lake

三房獨立屋, 市府2019年估值\$403,000 可在網上參觀屋內間隔:
<https://3dtour.listsimple.com/p/vk1Dr4H8>



勿失良機
現售 \$385,000

東南 Inglewood 豪裝栢文出租

新穎設計, 707呎, 一睡房, 一全廁栢文。環保能源, 石層高, 9呎天花, 高級全新廚具, 洗滌機, 乾衣機。近市中心及購物中心, 地點一流, 四通八達。大型露台, 有河景。連室內停車位, 4月1日交吉。月租\$1,600
另有2房2浴單位約900呎

即可入住, 月租\$1,800+電費

Tuxedo 兩房栢文出租

兩房兩浴廁, 暖氣地板, 冷氣, 暖氣車位, 月租\$1,500加電費, 5月1日入伙。

即將上市 投資極品

東北Rundle城市屋, 新裝修, 三房, 一個半浴廁, 現有租房, 月租\$1,350。售價將不超過30萬

Bridgeland 獨立屋出租

三房兩廁, 土庫獨立廚房, 分門出入, 可分租。4月7日交吉。

月租\$1,600加水電雜費



林向華

Angora Lam, M.Sc., B.Sc.

(403) 478-2121

Email: angoralam@gmail.com

精通國、粵、英語



Kingsland Realty



誰是那敬畏耶和華的人? 耶和華必指示他應選擇的道路。他必安享福樂, 他的後裔要承受地土。

東北 Cornerstone 全新土庫出租

兩睡房, 私人浴室, 分門出入
月租 \$750 加水電雜費

東南 Seton 全新 Condo 出租

可步行至公立醫院及商場。
月租 \$1,250

Huntington 獨立屋出租

三睡房, 分門出入。
月租 \$950

市中心柏文出租

市中心柏文, 兩睡房, 連室內車位。
月租 \$1,450 5月1日交吉

西餐館出讓

位於西南17大道夾11街, 2000餘呎, 設備齊全。備生啤吧, 裝修雅致, 地點一流。道路修建工程即將完竣, 屆時必成為旺盛地標區域, 潛質無限, 請來電查詢。

西北 Montgomery

50呎x120呎R1地段, 面向公園, 背觀市景, 全區最佳地點, 已有多間重建新屋, 投資佳品, 現有租客, 月租\$1,100。

叫價 \$499,000

西北 Banff Trail 有房出租

五分鐘步行至大學, 可即入住。

月租 \$500 包水電雜費

五種適合在亞省種植的果樹



作者介紹：**Melanie Wen**，溫曼琴女士是加拿大移民顧問監管委員會ICCRC理事。持有暨南大學計算機工程學士學位以及卡加利大學商學學士學位。溫女士有多年留學移民諮詢經驗。專註於加拿大留學申請、留學生移民申請及企業家移民。

myvisavisa@gmail.com

大家買了房子，尤其是新的獨立屋，院子要選擇種什麼樹？我家兩年前裝修後院的時候我對樹還沒有研究，所以隨便種了兩棵酸櫻桃樹。很快就結果了，但是我多希望後院種的是可以直接食用的果樹。既然種了酸櫻桃，也沒有辦法了，要不拔掉要不把櫻桃利用起來。於是學了怎麼製作櫻桃Jelly。這個等我家櫻桃結果了再和大家分享製作過程。今天跟大家分享一下適合在亞省種植的果樹。如果你還沒有種樹或者有空間種樹，希望我的文章能夠幫到你。

種植果樹或者蔬菜講究蔬菜所適合的生長環境，其中一個是氣溫。根據溫度和霜期劃分出不同的區域叫做Hardiness Zone（耐寒區域劃分）。亞省主要是Zone 3和Zone 4。適合種植任何小於你所在區域（Zone）值的品種。我家住在卡城的西北區，屬於Zone 3。亞省Brooks以南開始是Zone 4。住在Zone 3的我們在選擇果樹的時候要選擇耐寒的果樹（Zone 1-3）的。有一些Zone 4的也許也可以，但是種果樹是一個很大的時間投資所以要多三思。以下介紹的大都是Zone 2-3的品種。

一、蘋果 (Apple)

我一直是的印像是我們只能種Crack Apple，不能吃的。其實有很多蘋果樹適合在亞省種植。Honeycrisp非常好保存。Norkent and Odessey新鮮吃做蘋果批都好吃。Prairie Magic and Goodland的果樹不大，不太佔地方。



Sweet Sixteen有一種特別的香料、香草、櫻桃和蘋果的味道。The Wold River做批最出名，一個蘋果一個批。這些蘋果當然是要嘗過才選擇種自己喜歡的品種，秋夏有時間的時候可以去薩省的Petrofka Orchard去嘗嘗各種耐寒果樹的果實品種。還可以買樹回來種。

二、杏樹 (Apricot)

杏子新鮮吃和曬乾了都有很豐富的營養價值，果實金黃，非常誘人。適合亞省種植的杏子有幾種Manchurian Apricots（滿族杏）可以新鮮吃，做果醬或Jelly。不過滿族杏隔年結果。不是每



年都結果。另外兩種是Casino Apricot和Westcot Apricot這兩種杏樹都適合和Nanking Cherry一起種，這樣更容易授粉結果。

三、梅子 (Plum)

梅酒應該是最喜歡喝的酒之一，所以我非常想種一個青梅樹，網上看到過有網友從BC買了青梅樹在亞省種成功的。我現在還沒有找到我要種的品種。



梅子分歐洲梅還有日本梅兩種，然後還有很多嫁接物。歐洲梅成熟的適合是紫黑色的（烏梅），很甜。日本梅（青梅）一般是綠色然後變成其他顏色。亞省成功研製了亞省特色日本梅BrookRed和Brookgold。就是在亞省的Brooks研製出來的適合亞省種植的果樹。用中文說其實更像厘子。BrookRed和Brookgold都是需要和另外一顆日本梅或Nanking Cherry一起種植才能授粉。另外有Toka Plum和Weneta Plum也適合在亞省種植。

四、無花果 (Fig Tree)

無花果其實是Zone 5的。但是可以在室內種植，所以建議種在大盆裡然後冬天的適合帶進家裡面。



五、蔓越莓 (Raspberry)

這是最好種的果樹之一，其實蔓越莓不是一種樹，而是灌木類。用枝條插到土裡很快就能生長，生命力非常強。去年秋天親戚給了好幾顆，希望今年就有果實。



除了氣溫適合之外還要考慮的是果樹的大小，是不是self-pollinate的如果不是的話要兩顆一起種。根據光照，風口種植位置的選擇等等。當選擇好一個品種以後要去深究。除了以上介紹的果樹還有很多適合在亞省種植的果樹比如說梨、藍莓、草莓、櫻桃等。主要是要找到耐寒的品種。

Ming Wang
汪明
手提: (403) 874-5688
精通國、粵、英語
Email: mingwang@shaw.ca

西北 Panorama Hills
兩層式城市屋·1100呎·樓上三睡房·主層客廳及廚房·土庫未裝修·前進單車房。
\$330,000 \$300,000

房屋出租
中央街近64大道獨立平房·三房兩廳主層或分房出租·每房月租\$400·包家私及水電煤。

東北 Country Hills Village
1335呎·兩層式城市屋·主層客廳備壁爐·光猛廚房·飯廳直出向南陽台·樓上三房主人套房·W/O土庫·前進單車房。
\$295,000

廚房用品店出讓
位東北大型繁忙商場內·人流鼎盛·容易操作·已經營二十年·東主榮休·生意連存貨。
廉讓 \$160,000

Marianne Chan
陳安莉
英語、廣東話
手提: (403) 815-2882
chan.ma@hotmail.com

西北 Highland Park
合法4-plex·四個兩房單位·每單位約800呎·背向高爾夫球場·交通方便·需作適量裝修。

Handyman Special \$738,800

東北 Falconridge 孖屋一對
已分契·全新裝修·新地板·新地毯·新油漆·近巴士站及商場。
一邊平房·1,005呎·3+2房·兩廚房·月租\$1,500·售\$249,900。
一邊Bi-level·約830呎·2+2房·月租\$1,300·售\$229,900。

兩邊同時購買 \$450,000

GRAND REALTY & MANAGEMENT LTD
盛世地產

免頂手 即可接手生意
Innisfail越南餐·60座位餐館出租·離卡城以北50分鐘車程·位於市中心·近學校·樓上另有6睡房·月租約\$3,300+\$150地稅·包生財工具·爐具·冰箱·洗碗機等。
按金\$10,000·歡迎來電查詢。

西北 Panorama Hills
獨立兩層式·W/O土庫·約2050呎·3+1睡房·共三個浴室·近Supermarket中心及巴士站·陽台可享受美景·屋主已搬埠·志在必賣。
叫價 \$509,990

閒情一周
TREND weekly
Website: www.trendweekly.com
Address: 215-1110 CENTRE ST. NE CALGARY T2E 2R2
Telephone: 403-262-0066
Advertising: 403-617-2100
Fax: 403-233-2172
Email: ad@trendweekly.com

餐飲 娛樂 消費新動向

逢星期四 免費派發

www.trendweekly.com
*免費網上分類廣告
*免費買賣專欄
*閒情一周全部內容逢周四上載

古代·走江湖·參雲水·的高僧·攜帶一把紫砂壺·遇到松林泉水·折枝作柴·煮一壺清泉·泡茶而飲·雖孤身荒野·心中自是萬裡雲山·當你

我總在想一個問題：我來到這個世上的意義是什麼？我一直沒有想答案，就告誡自己，找不到來世間的意義，就努力讓自己的人生有意義。每個人都不同的活法，重要的是，你的活法是否精彩。

美國西點軍校校歌中應用了二戰名將麥克阿瑟將軍一句話：老兵不死，只是漸漸凋零。聞名天下的岳陽樓、黃鶴樓、滕王閣，被稱為古代中國三大名樓，可是，千百年來人們記著的是範仲淹的《岳陽樓記》、崔顥的《黃鶴樓》及王勃的《滕王閣序》，至於建造這三大名樓的人，早已消失消失在歲月的深處了。

一個人，年輕的時候受了欺負，一定會想著臥薪嘗膽，發誓混出個名堂來給人看看。可是，到真混出個樣來，甚至已經發達到讓世人側目，卻發現仇恨早已從自己的生命中消失。成功的真諦，不是證明給誰看，而是把自己的生命淬煉成博大、寬容和慈悲。其實，我們每個人都從生活中得到了自己應得的那一份，可是，大家似乎都覺得生活虧待了自己，只有極少數的人，對自己的所得心滿意足。這一部分人，謂之幸福的人。

有人問我：“你的人生拿什麼做本錢？”我說：“樂觀，我的人生詞典裡沒有悲觀厭世，我總相信自己有大好的前程在未來等著我。”

有很多時候，會突然想起一個多年以前別離的一個同學故舊，當時不過是普通的一次告別，可是，多少年卻再也沒有見過。我想，其實，每一次的暫別，都有可能是人生的永訣。同樣，每一次的相聚，也是人生難得的機緣。

世界遠闊，終有一條大道是你的通途。小時候，母親曾告誡我加緊。如果你選擇當兵，會成為一個元帥；如果你選擇神職，會成為教皇。他沒有按照母親的話去做，而是選擇繪畫，最終成了不朽的畢加索。

歌德說：“未曾哭過長夜的人，不足以語人生。”一個人，如果沒有經歷過背井離鄉，沒有經歷過生離死別，沒有流落過異鄉的街頭，你的生命就不會有大徹大悟的深邃與遼闊。

人們常常說到修行。其實修行就是把我們每天遇到的事情搞明白，把眼中心靈變得簡單而明澈，讓自己每天的情緒平靜而安詳。我們常常看到舍得兩個字，很多人對這兩個字的含義有誤解。舍，不是簡單地丟掉，更不是什麼都不要；而是放下，不霸占，不計較。得，不是簡單地獲取物質和財富，而是獲得心靈的大圓滿，不貪欲，不掠奪。

人生感悟

努力讓自己的人生有意義

喜歡一句唐詩：“寂寞煙霞只自知。我告訴青年朋友，當你身臨災難中，大好的機遇也正在孕育，重要的是你什麼樣的心境。這就如兩個人一起在雨後的黑夜行走，一個人看到的是遍地泥濘，另一個人看到的卻是滿天星門。

在森林中迷路的時候，只要找到溪流，順著溪流的方向，就會找到出路。哪一條溪流，不是在衝破了無數的重山疊嶂之後尋找到出路呢？

此文投稿網絡

Country Hills
CREMATORIUM
& FUNERAL SERVICES

COUNTRY HILLS

安泰火化及殯儀服務

11995-16 St N.E. Calgary, AB
(Country Hills Blvd 夾 Deerfoot Trail 北)

403-274-0576 (24 Hrs)

Website: www.countryhillscrematorium.ca

Fax: 587-755-4449 Email: info@countryhillscrematorium.ca

Country Hills Crematorium is a locally owned funeral service provider, offering compassionate care to the communities of Calgary and area. As we serve them in their time of need.

安泰火化及殯儀服務由本地一班專業人士組成，協助卡城及鄰近地區有需要人士處理一切繁瑣的殯儀事務。在這段哀傷忙亂的路上伴您同行，為擊愛妥善安排最後一程。

Modern (Elegant) Building with Seating
Capacity of over 800 People

設施寬敞新穎，更設有可容納800人的大禮堂

Available 24 Hours-7 Days a Week

No Extra Charge for Weekend (Sat-Sun Service)

全天候24小時服務 周末不另加收費

提供一站式專業火化殯儀服務



* 任何信仰及宗教習俗儀式

* 本公司經驗豐富的團隊皆能為您作出妥善的安排

安泰殯儀服務位於卡城北部

交通方便 車位充足

提供**免費**現場及電話諮詢

包括一切相關服務及預先計劃安排

李鄺律師行

LEE & KONG

LAW FIRM

鄺說道律師

專辦：刑事，民事訴訟，
房屋、地產買賣
公司註冊，生意承讓，
商務法例
遺囑、遺產辦理

以英、粵語為各界服務

地址：#330-1324 - 17 Ave SW
Calgary AB T2T 5S8

電話：(403)233-9432 傳真：(403)237-9614

哀鴻遍野

這個成語的字面意思很好理解，哀鳴的鴻雁布滿了整個田野，從這樣一個詞語我們能夠聯想到很讓人不愉快的畫面。這個詞一般是用來比喻在災難過後流離失所，等待救援的災民，尤其是在封建社會裡面，一般是用來形容一些饑寒交迫的受難群眾。

這個詞出自《詩經·小雅·鴻雁》：「鴻雁于飛，哀鳴嗷嗷。維此哲人，謂我劬勞。維彼愚人，謂我宣驕。」這首詩原來是用來描寫那些辛勤勞動卻不得飽暖的人民，流民被迫到野外去服勞役，就連那些鯨寡孤獨都不能倖免，只有明白人才知道災民們所說的辛勞，而那些糊塗鬼還以為他們在發牢騷。後人形容，這是《詩經》中一首典型的現實主義詩作，具有「飢者歌其食，勞者歌其事」的國風民歌特點。

在我們的傳統文化中，鴻雁一般是一種用來形容志向高遠的人物，比如「燕雀安知鴻鵠之志」。連這樣的一種動物都感覺到非常哀傷，而且還不只是一隻，而是整個田野裡面到處都是。連能夠高飛的鳥兒都無法覓食，我們也能夠想像到，那些手無寸鐵的災民的生活是多麼水深火熱。

